

# DEBRECENI ÚJSÁG

Előzetes helyben és vidéken.

Köznapra 2000 K. Három hétre 6000 K.  
Egyes szám köznap 100, vasár- és ünnepnap 200  
Majd minden hétfő kivételével minden nap.

Feltétel szerkesztés és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3 szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Egyes szám köznap 100, vasár- és ünnepnap 200

## Vérszegénység.

Az oláh kormányzat legújabb díszvirágja az a rendelet, mely az elemi oktatásban Erdélyben és a megszállott magyar területeken mindenhol az oláh nyelvet és tanítást teszi kötelezővé. Az erdélyi magyar gyermek, a bánáti sváb fia, akár tud oláhlul, akár akar, vagy nem akar, szeptembertől kezdve nem hallhatja a katedrális anyanyelvét. A magyar és sváb anyó is oláhlul kénytelen tanítani, ha kényerét meg óhajtja tartani, különben szedheti a koldusbotot és mehet, amerre lá.

De megkeserítik a „bódító” ugyancsak a tanszemélyzet életét is. Először Bukarestbe rendelék a tanítókat, tanárokat tanfolyamokra. Itt az oláh nemzeti táncokai kellett megtanulniok, a hamisított történelmet, mely Mátyás királyból oláh embert, Bethlen fejedelemről és Erdély nagyjairól rablóvezéreket gyárt. Legutóbb Temesvárra rendeltek ezeket a szegény embereket, ahol egy bizottság előtti vizsgázniook kellett az oláh nyelvből, földrajzból és történelemből. Szegényeik erre is rakényszerítette az élet. — de a böles bizottság gondoskodott róla, hogy minden vizsgázó tanító megbukjék és megszabaduljanak ez idegen elemtől.

A bukaresti kormány rendelete nagy visszhangot keltett mindenfelé. A magyarok, akik mozgási szabadságukban és megnyilatkozásukban akadályozva vannak, hallgatni kénytelenek, de a svábok és a szászok, akik közül az utóbbiak a megszállás elején felkeszékertől voltak az új rezsimnek, már hangosan tiltakoznak.

Temesváron vasárnap nagy népgyűlés volt, melyen közel százezer vidéki sváb vonult fel, hitet tenni régi tanítóik mellé t és állást foglalni Bukarest zsarnoksága ellen. Először kifakadás hangzottak el és ezekből megelégedésel veheti tudomásul a magyar nemzet, hogy az a kúmrégezés, melyet a pángermánok és rákok folytatnak két év óta a Délvidéken, nem érte el célját, a bánáti sváb szívvel-lélekkel csúng a régi tradíciókon, a megszállás alatt csak még jobban tanulta megbecsülni és értékelni a magyar kultúra és nemzetét.

Ez pedig megnyugtató lehet erre a szerencsétlen, csonka országra is. A balkáni erkölcs és erőszak nem tud rést verni azon a hatalmas alkotáson, melyet a magyar kultúra minden fiának lelkébe gyökereztetett. Az erőszak, a durvaság csak az

ellenkező végtetek és érzelmek felfokozását eredményezheti.

Elkergethetik a „győzők” a régi magyar tanítóka, bevonulhat a megszállott területek iskolaépületeibe az oláh nyelv. Minél jobban erőszakolja az új hatalom effajta intézkedéseit,

## Bethlen miniszterelnök és Benes találkozója.

Genf, szept. 7. Bethlen István gróf miniszterelnök és Benes esch külügy miniszter találkozásáról utva a magyar helyről a következőket közlik:

Csütörtökön délelőtti Bethlen István gróf miniszterelnök és Daruváry Geza külügyminiszter összejöttek Benes esch külügyminiszterrel. A megbeszélés kiterjedt mind azokra a kérdésekre, amelyek a két

ország között függőben vannak. A tárgyalás az engedékenység szellemében folyt le. Az elért eredmény alapján remélhető, hogy a megbeszélés a két országot idáig elválasztható nehézségek megoldására fog vezetni. A tárgyalás fonalát néhány nap múlva újból felveszik. A tanácskozás ki fog terjedni a Magyarországi pénzügyi helyreállításával kapcsolatos kérdésekre is.

## A létszámapasztás vitája.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A mai ülést háromnegyed tizenegyre Szicótvszky Béla elnök nyitotta meg. Az elnöki előterjesztések és jelentések után Hajós Kálmán a második bíráló bizottság elnöke jelentette, hogy a bizottság tárgyalás alá vette Herczegh Béla nemzetgyűlési képviselő választásának érvénytelenítése iránt benyújtott panaszt. A bizottság a panaszt alaki hiányok miatt elutasította és Herczegh Béla végleg igazolt képviselőnek jelentette ki. Ugyancsak elutasította a bizottság Rácz János nemzetgyűlést képviselő választása iránt benyújtott panaszt és Rácz János szintén végleg igazolt képviselőnek jelentette ki. — A bizottságok határozatait felolvasták és a végleg igazolt képviselők névjegyzékébe iktatták.

Ezután áttertek a létszámcsokkentéséről szóló törvényjavaslat tolytatolagos tárgyalására.

A 15. szakaszban Nagy Ernő azt indítványozza, hogy a vármegyékben a létszámcsokkentésnél a tagból álló bizottság állítsanak fel, amely bizottságok határoznak a felett, hogy milyen állásokat kell megszüntetni és a tisztviselők szavazással döntsenek afelett, hogy kiket bocássanak el a vármegye szolgálatából. A belügyminiszternek joga lenne, a bizottság határozatait felülvizsgálni és végső fokon dönteni. Továbbá azt indítványozza, hogy a meneklt tisztviselőket csak akkor lehessen kinevelni vagy kinevezni valamely vármegyébe, ha ebbe belenyugszanak.

Rakovszky Jván belügyminiszter: Meggyőződése, hogy ha egy tisztviselőt kinevez a vármegyei bizottság, az mindig örülni fog annak. Minden felelősség nélkül fog belenyugodni.

Azok a tisztviselők, fogják kinevezni, akik egyrészt önként állanak a vármegye szolgálatában, másrészt eddigi szolgálataikkal bebizonyították, hogy megfelelnek annak a feladatnak, amelyet rájuk akarnak bízni.

A 16-ik szakaszban azoknál a városoknál és vármegyéknel, amelyeknél a törvényhatósági, illetve a képviselőtestületi választások még ebben az évben esedékesek, a létszámcsokkentési intézkedéseket halasszák a választások utánra.

A belügyminiszter felszólalása után a Ház az indítványt elveti és a szakasz eredeti szövegében fogadja el.

Strausz István: Új 17-ik szakasz beiktatását kéri, mely szerint a belügyminiszter köteles a nemzetgyűlésnek 1924. évi január havában részletes jelentést tenni a közszolgálati alkalmazottak létszámcsokkentése tekintetében, valamint az önkormányzati tisztviselők elbocsátása tárgyában tett intézkedésekről.

A belügyminiszter hozzájárul a szakasz beiktatásához, azzal a módosítással, hogy a jelentéstétel idejét tolják ki 1924. első negyedének végéig.

Az új 18-ik szakaszban az előadó terjeszt be módosítást.

Hegymegi Kiss Pál ugyancsak módosítást ajánl a felekezeti tanárok és tanítók állami segélye érdekében.

Nagy Ernő általános derűtség közepette kritizálja a kultuszminiszter működését. Azt mondja, hogy a kultuszminiszter két ballábbal jár.

Mayer János: Izléstelenég ilyet mondani.

Nagy Ernő: Én tanultam izléstani, a képviselő ur ugylátszik nem tanult. (Derűtség a Házban.)

Mesko Zoltán: Azt is mondhatnád, hogy az izléstani nem volt kötelező tantárgy és mégis tanultad.

Gulyos felkiáltások Nagy Ernő felé.

Nagy Ernő: Csatlakozik Hegymegi Kiss Pál indítványához.

Csik József ugyancsak oszja Hegymegi Kiss Pál módosítását.

Petry Pál kultuszminiszteri államtitkár reflektál a felszólalásokra.

Minden politikától mentesen a kérdés, szakszerű oldalról akarja megvilágítani. Megállapítja, hogy a javaslat nem érinti az 1848. évi XX. t.-c. rendelkezéseit. Foglalkozik azzal, hogy az államségély revíziójára vonatkozó jog nem új rendelkezés, arra a kulturális és pénzügyi szempontok voltak a döntők. Megállapítja, hogy a múlt évben 830-nagy állami iskolát, elemi iskolát szerveztek és így az a vád, hogy kultúrrombolást végeztek, nem állhat fenn. A kultuskormány nagy súlyt fektet a felekezeti iskolákra. A forradalmak és a román megszállás bebizonyították, hogy a felekezeti iskolákban sokkal több az életér, mint az állami iskolákban. Tehát a felekezeti iskolák fenntartása állami érdek. — Nem áll az sem, hogy a címözítés vezeti a kultuskormányt a felekezeti iskolákhoz.

Kéri a szakaszban az előadó módosításával való elfogadást.

A Ház ilyen értelemben határoz.

A régi 18. sz. az új 16. szakaszban Hegymegi Kiss Pál szólal fel. Hangoztatja, hogy a tanítókat se a főispán, hanem a tanfelügyelő nevezze ki, indítványát azzal okolja meg, hogy az állami oktatásért amugy is a tanfelügyelő felelős és nem a főispán. Ennek az utóbbinak feladata politikát csinálni. A népoktatásban nem lehet belevonni a politikát. Kéri a kultuskormányt a népoktatás érdekében álljon el ettől a javaslatától.

Nagy Ernő: Azt javasolom, hogy tanítókat a belügyminiszter nevezze ki és ne a főispán.

Wolff Károly személyes kérdéssel szólal fel.

Távolítottában Sándor Pál a székely kérdésben tartott interpellációja alkalmából azt mondotta Bieber Gyuláról az árvizsgáló bizottság elnökéről, hogy ő nem foglalkozik a szénárak megállapításának kérdésével, mert Wolff Károlynak barátja. Telt az új dolog, hogy az interpelláció előadásánál, valaki mentesítő körülménynek hozza fel azt, hogy ő is a barátja. Ebből kétségtelenül félreértés is származhat a nézve, ezért nem hagyhatja azt szó nélkül.

Kijelenti, hogy Bieber Gyula a bírói kar egyik legkiválóbb bírója és ezért bizonyára nincsen befolyással a működésre az, hogy kinek a barátja.

Sándor Pál válaszában kifejti, hogy azzal, hogy Bieber Gyula Wolff Károlynak a barátja, csak azt akarta kifejezni, hogy reá befolyással bír. Ezt pedig azért mondja, hogy tudja, hogy Wolff Károly a perzsvégi bizottságban kikelt a szénárak ellen, de nem tette ezt a nyilvánosság előtt és nem érvényesíti befolyását Bieber Gyulánál, hogy ne törje a szénárak árdrágítását.

Ezután az elnök napirendi indítványt tesz. A legközelebbi ülés hétfőn 11 órakor. Napirenden szerepel a tisztviselők létszámapasztásáról szóló törvényjavaslat harmadszori olvasása, a luxusautók megadóztatásáról szóló törvényjavaslat.

**KALAPOK** térfiaknak velour és filzből FRANKEDÉNEL megyeház mellett.

## Dolgoznak a keresztény iparosasszonyok.

Felhívás Debrecen iparos asszonyaihoz!

A nyári szünidő elmúltával, felvesszük az elejtett fonalat s megkezdjük mindazon nemességet megoldását, melyre a Munka Kérelmében vállalkoztunk. Bár tevékenységünket eszközök hiányában, (mint szövészek stb) eléggé nem fokozhatjuk kötelességérzetünk tudatában minden erőnkkel arra kell hatnunk, hogy szerencsétlen hazánk s jobb sorsra érdemes fajtánk segítségére siessünk, a meglevő bajokat ha gyökeresen nemis orvosolhatjuk, legalább enyhítsük.

Legsürgősebb feladatunknak tartjuk a szegénysorsu tanulóknak könyvvél való ellátását, illetve könyveszerzését. Kötelességünk az iparos tanonc ifjak részére tanulságos és egyben élvezetes kulturálatlanok rendelkezése továbbá a létfenntartásához szükséges anyagi alapok nélkülözhető szegények felségítése.

## Földadó befizetés kedvezményel.

A kesedelmes fizetők büntetése.

A városi adóhivatal közli, hogy az 1922. évi XXI. t.-c. alapján az 1923-24. költségvetési évre kivett földadó előíratott s az adóvevők kézbesítése folyamában van.

A földadó fizetéséhez a buzaértékét az Országos Pénzügyi tanács az első negyedévre (október hó 31-éig) kilogrammanként 300 koronájával állapította meg.

Aki földadóját az 1923-24. költségvetési évre f. évi október hó 31-éig bennteti a kataszteri tiszta jövedelem végösszegéhez képest 5, 20, 30 százalékos adókedvezményben részesül.

A törvény rendelkezése alapján kisebb adózóknaál a 20 százalékos, illetve 30 százalékos kedvezmény abban az esetben is fennáll, ha az adózó a kivett földadónak felét az első év negyedében f. éi október 31-éig, a másik felét pedig a harmadik év negyed végéig március hó 30-áig befizeti.

Egyben értesíti a városi adóhivatal az adózókat, hogy kesedelmes fizetés esetén negyedévenként 2 százalékos pótlék fizetendő buza mennyiségben.

Városi adóhivatal.

## Újabb halálos csolnakázás a Balatonon.

Balatonföldvár, szept. 7. Vaidie Aranka szombai helyi pogáriszkolai tanárnő nyári szabadságát a Balaton partján töltötte. Szakácsnéja kíséretében csolnakázni ment a Balatonra s körülbelül egy órai evezés után kísérője partraszállt, míg a tanárnő egyedül tovább evezett. Miután még este sem tért haza, keresésére indultak és megtalálták a csolnakot gazdátlanul, míg a csónak fenekén ott hevert Vaidie Aranka ruhája, cipője és harisnyája. Valószínű, hogy a tanárnő belefutott a Balatonba.

## Olcsó liszt kiosztás a héten a Hangya összes üzleteiben

Múltas liszt 1 kiló 1350 korona.  
Főzliszt 1 kiló 1240 korona.  
Buza kenyérliszt 1 kiló 900 korona.

## Mikor kezdődik a Ház szünete? Két hónapig fog tartani.

A szünetre és a parlamenti tárgyalásokra vonatkozólag Almásy László az egységspárt ügyvezető alelnöke a következőket mondta:

A szünet kérdésében még végleges megállapodás nem történt. Valószínűnek tartom azonban, hogy a miniszterelnök úr elutazása alkalmával megállapított eredeti terv szerint 2 hónapos szünete lesz a Háznak.

Ami a parlamenti tárgyalás alatt levő anyagát illeti, ezek előreláthatólag pár nap alatt befejeződnek. A lét

számcsökkentéséről szóló javaslat részletes tárgyalásánál már csak valószínűleg csak egy szakaszról lesz komolyabb vita, annál a szakaszról, amely a T-ispánoknak a tanítónők és tanítóknak vonatkozó új ki nevezési jogkörét tartalmazza. Utána a mentelmi ügyek és az apró sürgős törvényjavaslatok vannak, amelyeknél vita egyáltalán nem várható, úgy hogy a szünetről most már valóban csak néhány nap várszi el betűnkét.

## Orvosok Országos gyűlése Debrecenben.

Kéthly professzor negyedszázados jubileuma.

A Magyar Orvosok Tuberkulózis Egyesületének hatodik nagy gyűlést tegnap tartották Debrecenben.

Délután 10 órakor nyitotta meg báró Korányi Sándor elnök, a Kereskedelmi Társulat dísztermében, ahol a várost Csóka Sámuel helyettes polgármester képviselte.

Báró Korányi beszédében részletesen ismertette az egyesület megalakításának előzményeit. Magyarországban a tuberkulózis elleni küzdelmet a társadalom indította meg. Bár törekvéseit az állam támogatja, mégis a társadalomnak köszönhető, hogy az általa megindított propagandával a csokelyés megszűndött.

Méltatta br. Müller Kálmán érdemeit, aki arra törekedett, hogy a társadalmi akciókat egységes táborba tömörítsék.

A tuberkulózis a legfontosabb népbetegség. Lelküzdelésnek módszerrel tudunk meg szabadulni a szorosán yelt orvosi munka határán. Azt fejtegette, hogy

*Halálunkon kívül csak a háború kiltővesekor tudnak meg igazán hogy menegire el van terjedve Magyarországon a tuberkulózis.*

A Tisza István egyetem városi-bar helyén van erről megemlékezni. Tisza gondoskodását kiterjesztette a tuberkulózis elleni védekezésre is. Az ő akarata létesítette a besztecebányai, a rózsahegy, az alsótátrafüredi stb. intézeteket s annak a hatása alatt, mely Tisza törekvéseit kísérte, építette br. Weisz Konrad Budapester Európa egyik legszebb szanatóriumát.

Budapest közelében egy 1000 ágyas szanatóriumot akartak létesíteni. A Felvidken egy 70 holdas terület kisajátítását terveztek. Alsó tátrafüredre pedig egy 200 ágyas tisztviselő szanatóriumot

Biztunk a sikerben. A bizalommal folyó munka légköréből akartunk új erőt meríteni, mikor 1917-ben Rózsahegyben összegyűltünk. És mégis: vesztett emónyel mertünk el innen, mert itt ért bennünket a hír, hogy Tisza lemondását a király elfogadta. Ma már mindemki tudja, hogy Tisza bukása a nemzet bukása volt. Vele annyi ragy dolog veszett el.

Hiszen mitől várhatjuk a jobb jövőt? Egyedül az erőtől. Annak

morálisnak, kulturálisnak kell lenni.

É Aki a debreceni nagyerdőben járt abból, amit lát, bátoríogt moott a jövőre

*Tisza István nerc a nagyerdőben már nem tragikus bukást, de új életet jelent. III kiemelt kedett Európa egyik legszebb egyeteme.*

Nincs-e mély értelme annak, hogy az a név, amelynek viselője a nagy viharban veszett el, most azzal az egyetemen támad föl újra köztünk, amelyben ifjúságunk s számjegykor körvezetben sajátja a kulturális kultúrát és tudományt? Ahol a mai időkben ilyen történet, ott nincs helye kétségnek.

A helyes irányt ott látjuk a debreceni nagyerdőben. Ha a Tisza István tudományegyetem erőre kap, megismosodik, új élet fog belőle kiadni ama a magyar földre, melynek központja Debrecen, ahonnan közvetlenül jut el a szív, a gondolat a falusi nép körébe, mint Budapestről. Köszönetet mond Debrecen városának a mehvásért. Itt az új egyetemet látva bizalommal tekintenek a magyar jövő elé. Azért is vágytak Debrecenbe, mert azt remélik, hogy az itt megindult kulturális kapcsolatokban ügyük új apostolokra fog találni.

Üdvözölte a művelődési, népjóléti és a honvédelmi miniszter képviselőit, továbbá a Kereskedelmi Társulat elnökségét s ezzel a Tuberkulózis egyesület hatodik nagygyűlését megnyitotta.

Dr. Fáy Aladár, a népjóléti miniszterium államtitkára emlékeztet szözlásra s „A szociális tényezők okozati szerepe a tuberkulózis keletkezéséről” címen tartott nagy hatású előadást. Kifejtette, hogy a tuberkulózis keletkezésének oka a legtöbb esetben a rossz egészségtelen lakás, a nehéz munka és a rendetlen, kevés alvás.

Az előadáshoz többen szólottak hozzá s a felszólalók saját tapasztalataik és kutatásai alapján számoltak be megállapításaikról.

Kéthly Károly egyetemi tanár jubileuma.

Az országos Orvosszövetség októberi kongresszusát szombaton,

szeptember 8-án délelőtt tartja meg Debrecenben a vármegyeháza dísztermében. A kongresszus keretében fogja megünnepelni a szövetségnek és elnökünknek báró

*Kéthly Károly egyetemi tanárnak 25 éves jubileumát.*

Ezelőtt 25 évvel alapította meg báró Kéthly Károly az orvosszövetséget, melynek 25 éven keresztül elnöke, vezetője és irányítója volt és most, hogy 84 éves korában nyugalomba vonul, a szövetség meleg ünneplés közepette készül leróni irányában érzett háláját; a szövetség megfestette elnökének arcképét, amelyet díszgyűlés keretében fog leleplezni.

Érdekes fejtegetése lesz a kongresszusnak a szakorvosi kérdés megválasztása. A jelenleg húzódozó probléma, hogy ki jogosult használni a „szakorvos” címet ami annyi félreértés és harcra adott okot, a mostani kongresszus során fog eldőlni.

A kongresszus bevezetése a szövetség igazgatótanácsának ülése lesz, amelyet holnap délután tartanak a vármegyeháza nagytermében. A kongresszus részletes programját itt adjuk:

Szombaton, 8-án reggel 9 órakor kongresszus a vármegyeháza dísztermében. Délután 2 órakor közös ebéd a Bikában. Délután 4 órakor a betegsegélypénztári orvosok országos értekezlete a szülészeti klinikán. 6 órakor a városháza közgyűlési termében a vasúti orvosok országos értekezlete. Vasárnap, 9-én reggel 8 órakor az orvosok külön vonaton kimennek a Hortobágyra, ahol a város vendégei lesznek.

A mai kongresszus programja.

A kongresszusról Budapestről leutaztak Csillóv András dr. és a nemzetgyűlés több orvos képviselője azonkívül Kéthly Károly, Dollinger Gyula, Bárcsai János és még több egyetemi orvosprofesszor, Végh János tiszti főorvos, továbbá a budapesti közköházi főorvosok nagyrésze és még kb. 600 orvos. A kongresszuson igen fontos kérdések szepelnek napirenden.

*Elsősorban az orvosi minősítésről szóló 1883. évi I. t.-c. megváltoztatásáról tárgyalnak.*

**HERCZEG ANNA**  
NŐI FELÖLTŐK  
MODELL-HÁZA  
Ferenc József-ut (Piac-u.) 41  
DOHÁNYNAGYÁRUDA MELLETT  
ELEGÁNS ŐSZI ÉS TÉLI  
**NŐI FELÖLTŐK,**  
blousok, ruhák, szőrmék nagy választékban megérkeztek. Szolid olcsó árak.

Szakavatott  
korrekt biztosítási  
irodavezetőt alkal-  
maz a Frankfurter Bizto-  
sító, mai időknek meg-  
felelő magas fizetéssel.  
Jelentkezni lehet:  
Füvészkert-utca 12. sz.

A másik fontos kérdés, amely napjainkban szertel, a szakorvosok minősítésének kérdése. A tárgysorozat szerepel még az új elnökválasztás ügyében Kóthy Károly, a jelenlegi elnök visszavonul és

helyett *Dolinger Gyula* választják meg.

A kongresszus résztvevői megtekintik a debreceni kórházat.

A hortobágyi kirándulás.

Az országos orvos szövetség részi vevőinek ezután hozza a hortobágyi kirándulást rendező bizottsága tudomására, hogy a kirándulásra nem fog külön vonat indulni, hanem az utazásra a f. hó 9-én a résztvevői áhajtók a reggeli rendes vonattal 5 óra 28 perckor a nagyállomásra, vagy 5 óra 39 perckor Debrecen vásártéri (Hatvan-utca végén) állomásról lehet rendes jegyváltással indulni

### Szikratáviró a nők kalapja alatt.

Étel Flemming amerikai divátkreáló művész olyan kalapot hozott piacra, amelynek fején a dísz alatt teljesen elrejtve egy teljes szikratáviró állomás foglal helyet.

### A tűzifa újabb ára.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város Faármegállapító bizottsága a m. kir. miniszternek 6210—1922. M. E. sz. rendeletéhez képest közhírré teszi, hogy f. évi szeptember hó 6-tól kezdődőleg a Nyírbrányon át behozott import tűzifára vonatkozólag a következő tájékoztató árat állapítja meg:

Külföldről behozott import hasáb tűzifa ára:

- 10.000 kg-ként vagonként ab vasúti állomás 1.069.500 K;
- 10.000 kg-ként vagonként ab fáttelep és vízszeladónak 1.140.000
- mázsáknént aprítatlan állapotban ab fáttelep 12.800 K;
- mázsáknént aprított állapotban ab fáttelep 13.334 K;
- kg-ként aprított állapotban kiskereskedőnél 153 K.

Debrecen, 1923 szeptember 6.

Zöld s. k.,  
a Faármegállapító Bizottság elnöke.

### Hirdetmény.

Szeptember 11-én 9 órakor helybeli lóvásárral egy darab heré angol telivért elárverezek.

Debreceni Ménteleposztály.

### Puskaműves műhely megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a LADANYI J. és Tsa puskaműves cégtől kiléptem és

Vár-utca 9. szám alatt

(Nyomtató-utca sarok) puskaműves műhelyemet újból megnyitottam. Minden e szakmába vágó javításokat, agyazásokat, átalakításokat és barnításokat szakszerűen és jótállás mellett eszközölök.

Egy tanuló felvétetik.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem

**NAGY ISTVAN,**  
puskaműves.  
Vár-utca 9. szám.

## Olaszország kilép a Népszövetségből

Róma, szept. 7. A Messagero a következőket írja: Kétségremény van arra, hogy a nép szövetségben egyezés jöjjön létre. A spanyol előterjesztés a legjobb szándéku de az egész kormány még sem fogadhatja el, meri részben Anglia álláspontján áll így tehát valószínűleg a legközelebbi napokban Genfben az angol álláspontok győznek és így Olaszország kilépése a népszövetségből

rövidesen meglőrténik.

Begrádi hír szerint majdnem biztosra veszik a lapok, hogy a jugoszláv kormányának Piumére vonatkozó javaslatát visszautasítják. — Szeptember 15-től kezdve tehát olasz-jugoszláv kérdésünk is lesz, mert az egész kormány az a szándéka, hogy jugoszláv elutasító válasz esetében a szabadkezet fenntartsa marának.

## Nagyszerű ünnepségek Debrecenben.

A Vörös kereszt napon.  
Korzó ünnepély. Hangverseny. Nagy vásár kicsiben. Gyermekek és babakiallítás. Ki a legszebb asszony és leány Debrecenben?

Rikasághaménó szép ünnepség lesz a Vörös-kereszt-es nap, amelyet vasárnaphoz két hétre, szeptember 23-án tartanak meg. Ez az ünnepély a maga szórakozásaival, gazdag programjával, változatosságával az egész város közönségével a napja lesz s egyszer legalább, ha csak egy napra is, lehetővé teszi, hogy az idegek megnyugodjanak és sokféle ingyen szórakozásával gyönyörködtesse a közönséget.

Mert a Vörös-kereszt naponak egyik szokatlan és rendkívüli érdekessége lesz, hogy bőségesen ad alkalmat ingyen szórakozásra. Hyen lesz például a gazdag programból kiragadva

a korzó ünnepély, amely színes változatosságával, térzenejével, hangversenyeivel és látványosságával együtt ingyen szórakozása lesz a város közönségének.

Különbö a Korzó ünnepély már délelőtt tíz órakor kezdetét veszi és délután két óráig fog tartani. Három zenekar felváltva szórakoztat kellemesen térzenejével s a korzó különféle helyein egymásután ismétlődnek meg a dalversenyek.

Ugyanazok délelőtt veszi kezdetét és látványosság számba fog menni, azonkívül szintén ingyen szórakozás lesz a jótékonyági jellegű

nagyvásár is, ahol a sátrak változatossága mellett sokféle és kellemes szórakozás kínálkozik a közönség számára egészen az esti órákig.

Délután négy órakor gyönyörködtető lesz és a Vörös-kereszt nap páratlanul kedves mozzanatainak

igérkezik, amiről különben egy ízben már megemlékeztünk

a baba és apró gyermekek kiállítására és közülök a közönség által kiválasztottakra a szavazás.

Az apró gyermekek, a kis babik és bábók kocsijaikban vonulnak fel, sőt egyrészt virágos kocsiban, amik csak növelni fogja a kép kedvességét. A gyermek kiállításban azonban nemcsak a kocsikban érkező apróságok, de hat éves koráig minden gyermek részt vesz. Csoportjukat fényképekben örökítik meg és küldik el a képeslapoknak, hogy lássák mennyi gyönyörű magyar gyermek van Debrecenben, akik ha megünnepeljük maguk is boldogan fogják mutogatni gyermekkoruk emlékét.

Természetesen ezzel még nem merül ki a Vörös-kereszt napon, sőt tulajdonképpén a programnak még a kidolgozás, illetve megszervezés előtt nem is tudatja a Vörös-kereszt rendezősége. Csak azt említjük meg ebből a programból, hogy

lesz nagyszerű táborozás, lesznek versenyek, megtudjuk ki a legszebb leány egész Debrecenben, lesz gyermekszínház, lesz felnőttek rendes színházi előadása.

A szórakozások tulajdonképpén része ingyenes lesz, senki nem moleztálnak, hogy adakozzék a hazafias célt szolgáló Vörös-kereszt napon alkalmasból. Ad az, aki akar, aki önként akar, aki megérti és megéri, hogy jót tesz vele.

Este aztán káprázatos ünnepély lesz, amilyen még sohasem volt Debrecenben.

Készül is már mindenki a szeptember 23-án tartandó Vörös-kereszt napon, sőt kézzel a megyében a közelebbiek is. Jönnek mindenfelől sokan, úgy, hogy ez a nap, amely a város egész közönségének a napja lesz, sokáig kedves emlékezetes marad mindenki előtt.

## Ujdonságok.

Vasárnapi I. ünnepségek a református templomban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Újváry Sándor lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Zámory Sándor s. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Marton Sándor s. lelkész, d. e. 11 órakor dr. Révész Imre lelkész, d. u. 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Újváry Ferenc s. lelkész. Kossuth utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Baja Mihály lelkész, d. u. 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Gábor András s. lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Gábor András s. lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, d. u. 3 órakor Peleskey Sándor s. lelkész. Ispolyi templomban d. e. 10 órakor prédikál Papp Imre s. lelkész, ugyanakkor karéneket énekel a Postás dalkör, d. u. 3 órakor prédikál Papp Imre s. lelkész. Homokkertben d. e. 10 órakor prédikál Vajda László vallásügyi-tervező lelkész. Nyilas telepen d. u. 5 órakor gyermekistentiszteletet tart Marton Sándor s. lelkész. Közkórházban (Belső Klinikák) istentiszteletet tart és urvasort oszt Sipos Imre lelkész.

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 9-én rend s heti összeírt levelet kollégium földszint 4. sz. a. d. u. 5 órakor tartja.

A Keresztény Nemzeti Liga debreceni osztálya f. hó 10-én, hétfőn d. u. 6 órakor a városháza nagyteremben rendes havi választmányi ülést tart, melyre a választmányi tagokat ezután hívom meg. Külön meghívókat nem bocsátunk ki, dr. Pórszász Károly, főtitkár.

Haláloz. Melységes fájdalomtól parig lesújtva tudatjuk, hogy rejtéhetetlen jó férjem, gond s odapapá k, nagyapám, hű testvérünk, özvegyünk s jó rokonunk: **Tóth Lajos** eszmadia mester faradhatatlan életének 49. holdig hazaságának 12-ik évében folyó hó 6-án délután 5 órakor, rövid, de súlyos szenvedés után tartó esendes elhunyt. Kedves halottunk földi részét folyó hó 8-án délután 5 órakor fogjuk Kut u. 5. számú házunktól, a református egyház szertartása szerint tartandó imáztatás a Kossuth utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1923 szept. 7-én. Legyen siri álma esendes. Bánatos neje: özvegy, **Tóth Lajosné** Balogh Zsuzsika. Gyermekei: Margit férjével **Bakator Józseffel** és gyermekek, **Katóka**, **Bózsika**, **Zsuzsika**, **Piroska** és **Sárka**. Testvérei: **Juliánka** férjével **Kovács Györggyel** és gyermekek, **Reszegi Gábor** nejevel **Kovács Juliánával** és gyermekek, **Reszegi Teréz** férjével **Szabó Lajos** sal és gyermekek, **Sógora**ga: özvegy **Kántor Mihály** családjaival, **Balogh Marton** nejevel és gyermekeivel, **Balogh József** nejevel és gyermekeivel. Közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth u. 6. rendezzi.

## Küllő és kocsitalp, teljesen készen

jutányos árban, teljes vagon ét. tekben is kapható

## Schreiber Bertalan és Fiai telepén Mátészalkán. :: Telefon: 7.

Ugyanott kocsigyártók részére kőris és szii szerszámfa, kerékagy, kész szekérkerék vasalt és vasalatlan állapotban, faragott és faragatlan nyírfaud, rudszárny és kész bevasalt gazdasági szekerek eredeti gyári árban, valamint műasztalosok részére gőzölt bükk szlavonai tölgy, kőris, jávor és hársdeszka nagyobb tételekben viszont elárúsítói árban kiárúsítatják.

## Vendéglő lakással esztleg házzal együtt eladó.

v. más ingatlannal cserélhető. Felvilágosítást ad dr. Hódy és dr. Böszörményi ügyvédek irodája Piacz-utca 77. szám. — Telefon 7—80.

## Lindenberger Janos prelátus jubileuma.

Harminc éve pap.

Debrecen város egész közönsége felekezeti különbség nélkül tisztelettel és szeretettel minden felelővel veszi körül a jótékonyaságairól közismert f-pap, a debreceni kath. hívek prelátus-plébánus: Lindenberger Jánost.

Ez a szeretet és nagyrabecsülés vezetett ma hozzá tisztelőinek seregét, hogy őszinte örömmel gratulálják neki mai jubileumához. Lindenberger János prelátus ugyanis ma érte el pappá szentelésének harmincadik évfordulóját.

A puritán főpap csendben akarta megünnepelni a nevezetes évfordulót, de hívei és tisztelőinek nagy serege mégis megragadja az alkalmat, hogy őszinte szerencsekívánataival vegye körül és lelkesíti nemes emberbaráti tevékenységéhez. További áldásos működéséhez a Gondviselés áldását kéri.

**Istentiszteletek sorrendje a római katolikus templomban:** Ma, vasárnap d. e. 6, 7, 8, 9, 11, fél 12 órákor csendes szentmisék, fél 10 órákor ünnepélyes nagy mise, utána szent beszéd. Délután fél 4 órákor rózsafüzér és litánia, Vasárnap 6, 7, 8, 9, 11, fél 12 órákor csendes szentmisék, fél 10 órákor nagy mise, utána szent beszéd, d. u. fél 4 órákor rózsafüzér, azután szent beszéd.

**Ünnepély a ref. leánynevelő intézetben.** A debreceni ref. leánynevelő intézet ma délután 10 órákor tartja évmegnyitő ünnepélyét a Kossuth-utcai ref. templomban a következő műsorral: 1. Kezdeti ének: 37. dics. 1. 2. Imádság, 3. XC. zsoltár. 4. Elnöki megnyitó. 5. Hímanus. Amelyre a szülők és érdeklődők ezúton hívja meg tisztelettel az igazgatóságot.

**"Hermes" név alatt új értékpapír-üzlet létesült** Debrecenben Piac utca 63. sz. alatt (Félegyházi-ház) Miat estésülünk, az új cég a főzsdéi megbízások gyors és szolid lebonyolításával, elsőrangú pesti összkötteléseivel igyekszik a helyi piacot meghódítani. Telefonszámok: 4-74. és 5-64.

**A városi zenekolában** — értesüléseink szerint — szeptember 15-ig eszközölhetők a beiratások. Az eredmény már eddig is meglepő. A címbalomszűk növendékek számarodása pedig kívánatosá teszi a tan szék állandósítását, amit annál szívesebben látunk mi is, mert ezzel alkalom nyílna a címbalomszűk tanulóknak is a magasabb fokú kiképzésre. Egyébként, mint értesülünk, az idén a címbalomszűk növendékek is nyarhatnak tandíjmentességet s ez a kedvezmény csak növeli a beiratkozók számát. Az igazgatói irodában folyó beiratkozások naponként 10 órától eszközölhetők. (Vár utca 1. sz.)

**Szabadforgalmi gözmalom lisztek** nagyban és kicsinybeni árusítását vezetem be, amelyeket a legjutányosabb áron ajánlok a vevő közönségnek a figyelmebe. Kontsek Géza fűszer és csemege üzlete nagyban és kicsinyben.

## BIRÓ

Szintartó ruha-, selyem-, szőrme műfestő és vegytisztító.

Festés és tisztítás a legújabb eljárás szerint készült, miáltal a ruha rongálástól megóvódik. — Gyászruhák festése a kívánt időre. — Festő és tisztító telep.

„Arany Bika” m. épület.

FELVÉTELI HELYEK:

Piac-utca 77. sz. „Szikra” közimunka üzlet. — Széchenyi-u. 1. Szilágyi kézimunka és műhímző üzlet.

## Pártközi értekezlet a tanítói kinevezések ügyében.

A kormánypart határozata.

A közszolgálati alkalmazottak létszámapasztásáról szóló törvényjavaslat 18-ik szakasza szerint a tanítói kinevezések a jövőben a miniszterrel a főispánokra szállanak át. A javaslatnak ezen pontja ellen kifogás merült fel. A kormány, hogy a helyzetet tisztázza, ma délután ebben a kérdésben pártközi értekezletet hívott össze azzal, hogy hajlandó az eredeti javaslatot oda módosítani, hogy a kinevezéseket ne a főispánok hanem a vármegyék közigazgatási bizottságai eszközöljék. Az ellenzék ezt a javaslatot nem fogadta el, ellenben ragaszkodott ahhoz, hogy a tanítói kinevezések a jövőben is maradjanak meg a miniszter hatáskörében.

A pártközi értekezlet, amelyen Vass József népjóléti miniszter, helyettes miniszterelnök elnököl ilyen formán nem tudott megállapodásra amennyiben a kultuszminisztert képviselő Petry Pál államtitkár ragaszkodott ahhoz, hogy a kinevezések a közigazgatási bizottság hatáskörében maradjanak. Mivel megegyezés így nem jöhetett létre fél 1 órákor, amikor az elnök szünetet rendelt el, ebben a kérdésben a kormánypart hivott össze értekezletet.

Ezen részt vett Vass József, Rakovszky Iván, Walkó Lajos, nagyatádi Szabó István és Bud János miniszterek, vagyis a kormány összes budapesti tartózkodó tagjai. Ezen az értekezleten elhatározták, hogy az eredeti szakasz megváltoztatásával a tanítói kinevezések a jövőben is a miniszter hatáskörében maradnak.

Ez aztán a lakodalom... Topolyáról jelentik: Igazi bácskai lakodalom volt Rácz György malomtulajdonos házában. A lakodalmon 500 vendég vett részt. A főlezernyi lakodalmi vendég ellátására levágtak két hizott marhát, öt borjút, három hizott sertést, öt ven libát, ötven kacsát, harminc tyukot, tíz pulykát, negyvenöt csirkét, felgyurtak öt métermázsa liszte, felhasználtak ezerharminc tojást, nyolcvan kiló vaját. Kétszáz darab torta készült. Elfogyott 120 kilogramm szőlő, egy mázsa alma, másfélhalmétermázsa cukor, 25 kilogramm szemes kávé, 1700 liter bor, ha hektó sör. A vacsorát kilenc tábori tűzhelyen 15 szakácsnő főzte. Három zenekar játszott.

Milyen az iparostanoncskola tanulója? Debrecen sz. kir. város fiú és leányiparostanonc iskolájában az 1923-24-ik tanévre a tandíj 8000 koronában, beiratási díj 2000 koronában állapították meg a fenntartó hatóság által. Ugy a tandíj, mint a beiratási díj a beiratás alkalmával egyszerre fizetendő. Igazgatóság.

**Fogászati műterem** gazdagon felszerelve laboratóriummal bérbe kiadó. Vár utca 11.

**Ipari munkaközvetítés:** Debreceni hatósági munkaközvetítőnél, Miklós utca 23. sz. a. foglalkozási kaphat 57 szakmunkás férfi, 10 szakmunkás nő, 21 segédmunkás férfi, 12 nő. Foglalkozást keresnek 137 szakmunkás férfi, 39 segédmunkás férfi, 12 nő. Tanulókat keresnek 5.

**Beszélgő kesztyű.** Zürichből írják: Leslie Callard süketnémák részére készített új találmányát, a beszélgő kesztyűt és ezzel lehetővé akarja tenni, hogy az eddigi jelbeszéd helyett könnyebb és egyszerűbb módon tudják magukat a külvilággal megérteni. A kesztyűn bizonyos helyeken vannak elhelyezve az ABC betűi és egyes, a használatban leggyakrabban előforduló kötőszavak. A beszéd már most úgy történik, hogy a süketnéma az egyik kezére felhuzza a kesztyűt, a másik kezével mutatja a megfelelő betűket és így adja tudtára mondanivalóját a vele szembenállóknak. A kísérletek meglepően jó eredménnyel végződtek.

**Klonda sücs szőrmeruhákat** legelősebben készíti, alakít, javít Verbőczy utca 2. iparkamara. Telefon 14-25.

## Teleky Pál gróf lemond mandátumáról.

Szegedről jelentik: Szegeden az a hír terjedt el, hogy Teleky Pál gróf lemond szegedi mandátumáról és egészségügyi állapotára való tekintettel végleg visszavonul a politikai életből. A hír nyomán a szegedi pártok kivüliek értekezletet hívtak össze, amelyben abban állapodtak meg, hogy Teleky lemondása esetén Sztéryny József bárót jelölik, akihez az összes ellenzéki pártok csatlakoznak. Az egységes párt a kerületben még nem foglalt állást az új jelölt személyéről illetőleg.

**Egy megvadult bika garázdálkodása.** Székeshérvárról jelentik: A szabaddattyáni állomásról a közeli uradalom egy magyar bikáját akarták felszállítani Budapestre. A bika az állomáson a mozdony fűtülésétől megadult, kiszakította magát kisorsól kezéből és vérbenforgó szemekkel lért az állomáson egybeseregletti utazóközönség felé. A közelgő állás a peronon várak között nagy riadalmat okozott s mindenki fejvesztetten menekült az állomás várótermébe. A bika az állomás épülete előtt egy pillanatra megtorpant, majd a sínek mentén dühös végzettséggel rohant el. A megvadult bikát a szomszédos község határában sem tudták megfékezni és mert féltős volt, hogy emberéletben is kárt tesz, az uradalom intézője egy kukoricásban szütyönlötte.

**Egy veszett eb garázdálkodása.** Sátorajuhelyről jelentik: Cibart községben Berkovics Herman bérlő esadásának kutyáját egy veszett eb megmarta. A marás következtében a csordás kutyája megveszett s úgy a bérlő, mint a bérlő eseládszéknek tehenei közül többeket megmarta. A hatóság a község összes kutyáinak kiirtását engedte és a veszettség gyanúja alatt álló csordára a zárlatot rendelte el. A veszettségben elpusztult állatok körül foglalkozó emberek közül hét és egy iskolás gyermek, akik egyik kutyára mar meg, a Pasteur-intézetbe szállították.

**Hat ember fulladt a Balatonba.** Balatonbeglácson a napokban dult hatalmas vihar vizen ért egy vitorlázó nyolctagú társaságot. A vihar a vitorlást felborította. Kettlen menekültek meg, a többiek belepusztultak a Balatonba.

**Boka-szépségverseny.** Nem nálunk, hanem Angliában. Cookhamben egy nyilvános zarthelyi mulatság keretében női boka-szépségversenyt rendeztek. A nők spanyolfal mögött levetették harisnyájukat s a bírálóbizottság a számokkal ellátott bokák közt úgy döntött, hogy nem látta a pályázók arcát. Végül kihirdették a három győztes számát s ekkor rájuk bízák, hogy nevüket is fölkarolják-e fedni. Mind a három nőben erősebb volt a hiúság a szeméremmel s elárulták nevüket. Érdekes, hogy viszon a férfi-bírálóbizottság egyik tagja sem árulta el a nevét. A férfiak szemérmesebbek voltak.

## KNOTTI KOVÁCSNÉ szabászati és varró iskolája

KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.  
Borlatkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—6-ig.

## Földbérlet

34 hold buza és rozstermő, kitűnő legelővel, kaszálóval, tanyaépületekkel kiadó.

MÁTÉ Iroda, Széchenyi-utca 55.

## Börberri, Freskó, Coverkó, valamint színes fehér szövét

és vászon különlegességekből a legjavatosabb ruhák jutányosan készülnek

MOSKOVITS uriszabó, DEBECZENBEN HATVAN-UTCA 5

### Drágább lett a só.

Budapest, szept. 7. A pénzügyminiszter szeptember 8-iki hatállyal újból megállapította a só fogyasztási árát, amely szerint a konyhasó ára kilogrammonként ezer korona, marhasó 784 korona. Csomagolásért kilogrammonként 50 koronát lehet felszámítani. A só árusítása forgalmi adó alá nem esik.

**A „Káivínisták Templomegyesülete”** vegyesének karának tanulási órái hetenként csütörtökön tartanak a kottagium ének és zenetermében. Este 7-8-ig a hölgyek, 8-9-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadják. Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

**Másodszor nyílik az akác.** Hosszu ósz lesz, mondják a gazdák. Több helyen ugyanis másodszor is kinyitott az akác. A karagi-debreceni uton Bartha József udvarán van egy ilyen másodszor virító akác. Az új virágok a fa koronáján fehértenek.

**Orvosi hír.** Borzovai Kalós Pál dr. fogorvos - műtérmet Bilka szálloda bérházában (bejárat a Vigaszínház mozgóház) megnyitotta.

**2600 korona** egy pár női harisnya, 2300 korona egy pár férfi f. uszki. Benyás Emil harsinygyárában. Eladás nagyban és kicsinyben. Főter Tisza-partotak.

**Magyar nem szerezhet földet Erdélyben és Bácskában.** Kolozsvaról írják: A megszállott területeken maradt magyar állampolgárokat súlyosan érinti az oláh és szerb kormányrendelet, amely szerint idegen állampolgárok földvásárlásait „egyelőre” nem jegyzi be a telekkönyvbe.

**Oláhu! köszönni?** Az oláh közigazgatás legújabb intézkedései közül az, hogy Aradon s más oláh-fennhatóság alá került városokban elrendelték az üzletekben az oláhnyelvű köszönnést. A rendelet világosan kimondja, hogy még abban az esetben is, ha az üzlettulajdonos és személyzete magyar is és ha a beléő vendég ismerős magyar is: akkor is oláhu! kell őt üdvözölni. Hol marad ettől korlátoltságban és barbárságban a középkori Gesser-kalap legondója!

**Rubinstein Erna egyetlen hangversenye Szombaton** este nyolc órakor az „Arany Bikában”. Jegyek korlátolt számban a Méliusznál kaphatók.

**Máthé János** vízvezeték szerelőmester, készít vízvezeték, csatornázás és fűrdőberendezési munkákat, valamint a szakban vágó javításokat is. Raktáron szivattyúk, fűrdőberendezési tárgyak, üllőkádak, gázfűrdőkályhák, 1000 lt. víztartályok. Telefon 3-21.

**ABADIE**  
valódi francia szivarka-papír

**NE DOBJA EL**

**ÜVEGJEIT,** mert  
Kőnives, illatszerek,  
Brilliantos, szájvizes,  
Bayrumos s egyéb fajtá

dr. Szelenyi Árpád vegyészgyára  
Péterfa-utca 46. jó árat fizet érte.

**Tükörgyártás**

mindenféle új tükrök készítése, régi tükrök újra öntése  
**CSAPÓ-UTCA 19. SZÁM.**  
Debreceni Üvegcsiszoló- és Tükörgyár.

### Kétszázán eszméletlenül estek össze a királyné diadalutja alatt.

Amsterdam, szept. 7. Amidőn Vilma királyné tegnap a németalföldi néptől nemzeti ajándékul kapott aranyos kocsin az ünepi színelőadásra hajtattott, több baleset történt. A

lovass rendőrség kénytelen volt kíméletlenül a tömeg közé menni. A rettentős tolongásban mintegy kétszázán eszméletlenül estek össze és egy ember meghalt.

**Kozmetikai intézetemben** minden nagy üde, ragyogó szépségű arcot nyerhet 10 nap alatt. **Eltávolítottok** szeplőt, májfoltot, mitesszert, szemölcsöt, orr- és kézvörösséget. Hajszálakat arc-, mell- és karról. Saját készítményű szepülőkenőcs kapható. — Széchenyi-u. 16.

**Drágán palkoita a lovat.** Szombathelyről jelentik: A napokban az itteni árvizsgáló bizottsághozpanaszszal fordult egy földbirtokos. Elmondta, hogy Szombathelyen megpatkoltatta lovait és a kovács minden patkó fölverésért ezer koronát kért. Az Árvizsgáló Bizottság megállapította, hogy sem a munka díja, sem a patkóláshoz szükséges néhány szeg ára ezt az összeget nem teszi indokolttá s a kovácsmester ellen az eljárást folyamathoz tette.

**Óriási szélvihar pusztított Kecske-mét környékén.** Kecske-métől jelentik: A város határában óriási szélvihar pusztított, amely óriási károkat okozott. A periferiákon dionagyságu jégeső esett, amely súlyos károkat okozott a gyümölcs- és szőlőtermelésben. A vasúti sínekben álló kocsik közül a rettenetes fergeteg hirtelen kiropított, úgy, hogy a ágányok is súlyosan megrongálódtak. Háztetőke, fákát, padort el a vihar és megtépázta a telefonhuzalokat is.

**Határsértés — egy lábbal.** Tréfának beillő „határcidens” történt Csehország és Románia határán. A nyugoldai határon két rutén földműves munkája végeztéve leült egy kőre alá reggelizni. Gyanúlanul eszegették, míg nem arra vődött „Nagyoláhország” egy nagybölcsés-ségű őrzőjára, amely mérnöki szemmel vett szemügyre a jámbor földműveseket és rövidesen megállapította, hogy az egyik féltesttel — átlépte a határt. A két szegény embert megragadta erre az őrzőjára és minden könyörgés dacára bekísérte Szatmárra, ahol a még bölcsőbb oláh közigazgatás 10—10 napot sózott a nyakába a „határcidens” okozójának.

### Hirdetmény.

**Kedvezmény a szőlősgazdák részére.**

A bort fogyasztási adótörvény 3. §-a szerint nyílt községekben azok a szőlősgazdák, kik szeszes italok kímérésével, vagy kismértékben való elárúsításával nem foglalkoznak, abban a kedvezményben részesülnek, hogy saját termésű boraiktól a házi-szükségletre szánt bormennyiség után italdó fejében ezentul is csak a jelenleg fenálló fogyasztási adónak megfelelő részt fizetik, mihez képest a kíméréssel nem foglalkozó szőlősgazdaktól boritaldó fejében hektoliterenként 9 korona 40 fillér szedendő be.

Azok a szőlősgazdák, akik az előbbi szakaszban jelzett kedvezményre igényt tartanak, kötelesek igényüket a rendőrkapitányságnál, Kossuth utca 20. szám alatt földszint 46. ajtó szept. hó 1-től, bezárólag szept. 15-ig bejelenteni.

E bejelentésbe foglalandó egy-szerszámú a bejelentő lakhelye, utca, házszám, a szőlősbirtok terjedelme holdakban, a házi fogyasztásban felhasználott bor évi átlagos mennyisége hektoliterekben, a házi fogyasztásra és nagyban, vagy 56 litert tevő mennyiségben való eladásra szánt bormennyiség hektoliterként.

Debrecen, 1923. augusztus hó 17-én.  
Pálffy Gábor,  
fogyasztási adóhivatal főnök.

### Mit vegyünk ajándékba?

Most, amikor nagy a drágaság, nagyon sok gondot okoz az embernek, hogy családtagjait, ismerőseiket, vagy barátait egyik, vagy másik kínálkozó alkalommal mi vel lepjék meg?

Egyszerű pedig a dolog. Ma csak avval ami mutat, ami praktikus és ami mellett még kedves is. Hölgyeknek például egy nagyszerű manikűr készlet, vagy valami gyönyörűen adjuszált kis üveg, rendkívül finom parfüm. Ha ilyen kedve, finom és szép dolgokat akar venni, akkor menjen el a Jeszenszky Andor kossath-utca 1. szám alatti illaszertár kereskedésbe.

Talál ott száz és százféle praktikus, hasznos, szép s aránylag még szolid áru dolgokat, a finom parfümök, szappanok, puderek, gummi áruk, toalett cikkek mellett százféle nagyszerű ajándéktárgyat. Használja fel a kedvező alkalmat. Akár magának, akár másnak veszi, egyformán gyönyörűséget szerez vele.

### Színház.

**A Csokonai színház műsora:**

**Szombaton:** Marinka a táncosnő.  
**Vasárnap d. u.** János vitéz.  
**Vasárnap este:** Marinka a táncosnő  
**Hétfőn:** Marinka, a táncosnő A) bérlet.  
**Kedd:** Marinka, a táncosnő B) bérlet.  
**Szerda:** Marinka, a táncosnő C) bérlet.  
**Csütörtökön:** Marinka, a táncosnő D) bérletben.  
**Pénteken:** Hol a férjem E) bérlet.

**A Csokonai színházban** minden este Marinka, a táncosnő kerül színre. Vasárnap d. u. mérsékelt helyarakkal János vitéz.  
**Hétfőn A), kedden B)** bérletben Marinka, a táncosnő kerül színre.

**Kardoss Géza** sziniszegítő beteg. Kardoss Géza, a Csokonai színház agglilis igazgatója betegesen fekszik. Már egy hetet eott rosszul lett és mindjárt agynak dől, azóta foly'on fekszik s csak most javult valamennyire az állapota. A színháznál erősen hiányzik az ő mindenre kiterjedő gondossága s a társulat tagjai egyformán nehezen várják, hogy újra jó egészségben üdvözölhessék maguk között. Ugyanakkor örömmel ujságotlatjuk, hogy a gyógyuló felben levő direktor családi öröm érte. A gondviselés hűségese feleségét egészséges szép kis leány gyermekkel áldotta meg.

**Melegreba vasárnap Vörösbegy** kerület bemutatásra Lóth Ilával és Csoróssal a főszerelőben.

**Tükör háza** mindkét rész szombaton vasárnap az Apollóban.

**Mindennél erősebb,** japán dráma 5 felvonásban és a **kis Grizette** Mary Prevost főszerelőjével, életkép 5 felvonásban, hétfőn az Apollóban.

### Nagy áresés!

**Saját szöveleimből:**

Téli kabát 699.000 K-tól, felöltő 2999.000 K-tól, öltöny 249.000 K-tól, kosztüm 499.000 K-tól, női köpeny 999.000 K-tól, csikos nadrág 159.000 K-tól, stb. nadrág 59000 K-tól. Téli kabát fordítás 59.000 K-tól, öltöny fordítás 79.000 K-tól, felöltő fordítás 59.000 K-tól, nadrág fordítás 9900 koronától.

**Tegde: János**  
Péterfa u. 42.

### Jutalom és elismerés a gazdasági cselédeknek.

**Jelentkezzenek a gazdák.**

A m. kir. földművelésügyi miniszter körrendeletae szerint ez év végén is pénzbeli jutalmat és elismerő oklevelet kíván adományozni az olyan gazdasági cselédek és munkások részére, akik az egy helyben töltött hosszú szolgálattal, illetve magartartásuk és jórahalóságuk által társaik közül kitűntek.

Ennélfogva felhívatik a cseléd-tartó gazdálkodó közönség, hogy az olyan mezőgazdasági cselédet, aki példás és hűséges viselkedés mellett legalább 25 esztendő tőlött egy munkaadónál, illetve gazdaságban, továbbá egy olyan gazdasági munkást, aki megbízhatósága, szorgalma és józansága által munkástársai közül kivált, később megállapítandó pénzbeli jutalomra és elismerő oklevélre való felterjesztés céljából személyi adatait tartalmazó okmányának felmutatása mellett legkésőbb október elsejéig a városi előjáróságnál bejelenteni sziveskedjenek, hogy a bejelentettek közül egy legérdemesebb cseléd és legméltóbb munkás felterjesztésre kiválasztható legyen.

Debrecen, 1923. szeptember 5.  
Városi előjáróság.

### A korona 3.

**Devizaközpont hivatalos árfolyama:** Lira 830—85, Berlin márká 40—10, Italia 820—75, Tölbi változatlan.

**Zürichi zárlat:** Berlin 10, Hollandia 218 és egynegyed, Newyork 556 és egynegyed, London 2513, Páris 3070, Milánó 2370, Prága 1655, Budapest 3, Belgrád 585, Bukarest 250, Varsó 23, Bécs 78 és egynegyed, Szófia 540.

**Ferencvárosi sertésjelentés:** Szahadvásári maradvány 315, érkezett 185, eladatott 130. Árak: fiatal könynyű 7000—7600, nehéz 7100—8100. Zártvásári maradvány 12, eladatott 3. Árak, mint fent.

**Nemes fémjelentés:** Az irányzat lanya, üzletellen. Ezüst 1 koronás 2180—350, 2 koronás 4300—700, forint 5200—6350, 5 koronás 11200—12100, arany 10 koronás 62500—65500, 20 koronás 125—131000, platina 60—80.000 grammonként.

**Terményfőzdsdei zárlat:** A mai terményfőzdsden az irányzat gabonamégekben továbbra is szilárd, a takarmánycikkek részben tartottak, részben lanyhák.

**Hivatalos árak:** Buza 76 kilós tiszavidki 84000—84500, egyéb 83500—84000, 79 kilós tiszavidéki 86000—86500, egyéb 855—86000, rozs 55000—56000, tak. árpa 575—600, sórárpa 625—50, zab 590—600, tengeri 680—700, repce 1350—450, korpa 39—40.

### SCHMOLL-paszta

valódi, minden szíben mindig a legolcsóbban

**STERN** Fiac-u. 10. est-közvetben, a Bikával szemben.

**Hagyma „Futura”**  
Bár mely mennyiségben jutnyos áron kapható a  
Rikóczy-utca 13. szám alatti zöldségraktárban.

**Naponta friss félbarna házikenyér 800 koronáért** kapható **KOHN péknél,** Simonffy 18. alatt.

## Birkózó verseny Debrecenben.

Vasárnap délután tartják meg.

Vasárnap, szept. 9-én délután 4 órai kezdettel a DTE Péterfia-utca 76. szám alatti tornacsarnokában rendezi a M. B. B. O. SZ. keleti kerülete kelet Magyarország 1923. évi birkózó bajnokságát 5 súly csapatban.

A versenyen a kerület legkiválóbb versenyzői vesznek részt. Nyíregyháza, Szolnok, Mátészalka, Debrecen sorakoztatják fel legjobb birkózóikat

hogy a bajnokságot egyesületeik részére kivívják.

Az indulók közt szerepel Szuhacs, Kiss Kálmán, Poldy Jenő, Szálkai Lajos, Rettmann, Szabó, Bereznay, Hendzel, Kányási, Gulyás, Kiss M., Tiba, Kepecs, Nagy, Csomós, Erdel, Oltai, stb. köztük mérkőzési csóranagya élvezetét nyújtják. Főztárnyitás délután 2 órakor. Nyitás délután 2 órakor.

## Ezüstöt akart kicsempészni.

Kiss Ernő úpesti kereskedő 1921. február 3-án a bécsi gyorsvonaton cipőjében 270 gramm aranyat és 15 drb. ötkoronás ezüstöt akart kicsempészni, de rajta kapták. Árdígitó visszaélés címen indult meg ellene az eljárás a mai tárgyaláson a bíróság Kiss Ernőt egy havi fogságra és 60 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős lévén, azt azonnal végre is hajtották és a kereskedőt bekísérték rögn a fogházba.

## Közgazdaság.

Amerikai tüke Debrecenben. A Magyar-Amerikai bank r. t. amely aránylag rövid idő alatt a magyar piacra is bevonult. Mandel Ernő 20 év óta fennálló debreceni banküzlet helyezi száz millió korona alaptőkével részvénytársasági alagra. Az új bank felveszi munkakörébe a termény- és tőzsdéüzletet is.

## Nyiltér.

FELHÍVÁS.

Van szerencsénk értesíteni a nagy érdemű közönséget, hogy a Csapó-u. 14. szám alatt levő Azor Gyula vendéglője megvettük és felkérjük mindazokat, kiknek Azor Gyula és neje ellen követeléseik vannak, hogy igényeiket 4 napon belül bejelenteni szíveskedjenek dr. Nagy István és lovag Berks ügyvéd urak irodájában (Szent Anna-utca 8. sz.) mert azonnal követeléseiket egyelőre nem vehetjük.

Németh Lajos és Irsay József, Arany Bika főpincérei.

## NYILATKOZAT.

A Főbankfuzai biztosító személyünkre vonatkozó főmedvényre utolsó nyilvános közlésünk csak annyi, hogy minden szavuk hitvány aljas rágalom. Bergl vezérigazgató és díszes társasága azt hiszik, mint a Pesten járt egyszeri kislány, hogy nem lehet senki esm tisztességes.

Debrecen, 1923. szeptember 7.  
Dr. Kövendy Lajos Horváth Sándor

## Eladó ház.

Mono torpályi-ut 72. két házhellyel és beköltözhető lakással!  
Értekezni a helyszínen.

## Eladó ingatlanok

Budai Ézsaiás utcán 330 négyszögöl építkezésre vagy üzemi céljára alkalmas házhely máfokhoz, vágóhidhoz, dohánygyárhoz, sertésvásártérhez és rakodóhoz közel modern új épületek között.

Újpesten és Sákospalotán 30-40 családi és kisebb-nagyobb bérház 2-3-4 és ennél több szobás beköltözhető lakással a legjobb helyeken megélhetést biztosító vendégl., pékséggel vagy egyéb üzletekkel, vagy egyéb ezek nélkül, nagy telkekkel 8, 10, 15, 20, 30, 50, 80, 100, 150 millió korona értékben eladó.

Ezenkívül házak Arany János Darabos, Barna, Kar és Vándor utcákon.

Raktár földszintes, téglafalu, színes, világos, 10-4 és fél m.) kúrdó. Északioldalgarnitúrák 4, 6, 8 H. P. magasságban vonottak és magánjárók találók.

Hadházi utcán, a Péterfia utcához közel modern szerkezetű bérház, jó menedéki vendéglővel és üzletekkel. A vendéglő 4 szobával beköltözhető.

Hatvan utcán nagy forgalmu helyen nagy telken családi ház, istállóval, nagy tükörrel, 3 szobás beköltözhető utcai lakással.

Füve utca torlóitában két modern új bérház 10 modern lakással, parkettel, fürdőszobákkal, 6 nagy, nyílt üzlethelyiséggel.

Libakerthben 231 négyszögöl körülbelüli veteményes és gyümölcsös 1 ezred konyhával, görövel, sertés-olakkal és 330 négyszögöl veteményes elcsereplendő helyváltási hozzával, esetleg ráfizetéssel.

Futó utca elején a Péterfia mellett gazdálkodónak alkalmas nagy udvaru házastétel 2 szobás, konyhás beköltözhető lakással.

Hatvan utca legvégén, a legújabb helyen kereskedelmi célokra kiválóan alkalmas nyílt üzleti szerkezet, beköltözhető, esős két szobás lakással és tartozékaival.

## PETRANYI BÉLA

nyug. bankjelzálogosztály vezető, O. F. B. által eng. ingatlanforgalmi iroda, Piac-utca 63., a Szent-Anna-utca-ávi szemben. Telefon 9-43.

## Drága

a fa és szén, de

## olesó

a tüzelés, ha a szabadalmazott tüzelőhelyet használjuk, mert

legkevesebb 50% tüzelőanyag megtakarítását eredményez!

Régi tüzelőhelyek ilyenre való átalakítását is vállalja:

## RÓSNYAY ÉS TÁRSAI

szab. körosatornás takaréktüzelőhely és lakatosárnyag

## KISPEST,

ATTILA-UTCZA 64.

Népes árlappal és mindennemű felvilágosítással díjlanul szolgálunk!

## Szegény ember

olesón fehérneműt és egyéb divat cikket esaki a

## Közszükségleti Áruházban

vásárolhat, mert ott minden nagyon olcsó. — Csapó-utca 9. szám.

## Eladó

téli-nyári lakásra alkalmas beköltözhető

## nyaraló

A sérádi állomással szemben, 3 szoba, előszoba, üveges veranda és mellékhelyiségek, Gazdasági udvar köztalálva, felszerrel, dísznővel, sütővel, mosógéppel és szivattyús jövizű kúttal. 500 négyszögöl veleményes, 500 négyszögöl szőlőkerttel, 140 drb. termő gyümölcsfával. ooooooooooooo

CIM A KIADÓBAN.

## Veszünk:

mézot, mákot, diót, babot, borsót, lenstét stb. hüvelyeseket és olajos magvakot. Mézhez kánnákat és egyéb arukhoz szükséges csomagolósi eszközöket a vásárolt arukhoz küldök. Nagyobb tételek átvételhez megbízottunkat beköltöztetjük.

## SPITZER ÉS FEKETE R. T.

Budapest, IX. Lónyay-utca 36. Telefon: József 72-80. Sürgönycim: Spitzék Budapest.

Milliókat fizetek földért, s közömbösben üzlethelyiségért, iroda helyiségért és 2 szobás lakásért. C m a kiadóban

## Tudtára adom

minden kedves vendégemnek, hogy folyó hó 8-án és 9-én, szombaton és vasárnap hányas-olcsó készült o o

## hurka-estélyt

tartok. — A kitűnő aprólelkű BÉNES GYULA urát, az eismeret hentesmester fogják díszelni. — Szilva-pirfogást kér CSAPÓ LÁSZLÓ vendéglős Szoboszlói-ut 3. szám.

Nagyban és kicsinyben azonnal szállít raktárainról éppenugy, mint a kányákból háztartási, ipari és gazdasági célokra:

## POROSZ SZENET KOKSZOT

mosott kovácszenet a Deutschland, Hohenzollern, Schlesien, Gotthard, Paulus, Brandenburg, Lyttanadra, Wolfgang, Graf Franz, Frieden, Anna, Emma és Römer bányák szénének magyarországi eladási irodája

## Vágó Rezső

Szénagykereskedő Budapest, V., Bathory-utca 5. Telefon: 21-37, 114-77, 147-00, 51-81. Sürgönycim: Tizezer Budapest.

## Olvassa el a VILLAM

vasárnap, sz. nap

## Hock József

v. szolgabíró és Ungvár egyet. főjegyzője. — Ingatlanforgalmi, lakásértékesítő- és magánkutató irodája.

Debrecen, Szent Anna-utca 4. sz., hirdetése:

Telefon: 14-76. Hivatalos órák: 8-12 és 2-6 óráig.

## Eladó ingatlanok:

Földbirtokok: Bocskay-kert Fényes tanyán 50 kat. hold. Vevő ezen birtokhoz tartozó 32 holdas tanyás és 3 őr szobás birtokra eladótól elővételi jogot nyer. Debrecen külterületén 13 kat. hold 3 szobás lakással és gazdasági épülettel. Széchenyi utca 5 m. hold fekete föld 3 szobás lakással, istállóval. Ondódon 5 kat. hold tanyás birtok a tulajdonos használati jogának fenntartásával. Biharmegyében 8 kat. hold a községben lévő lakóházzal és gazdasági felszereléssel. Nyíregyháza mellett 10 m. holdas fuzatmó fekete homok tanyásbirtok.

Birtokbirtokok: Vámospécsi utca 21 kat. hold 1 évre. Bánkon 47 kat. hold 1 évre. Nagycserén 33 kat. hold 3 évre.

Beköltözhető házak: Bethhányi utcán 5 szobás fürdőszobával, Jókai-ut. 5 parkettes szoba, fürdőszoba, Magos utcán 5 szobás családi ház 5 parkettes szoba, fürdőszobával, Magos utcán 5 szobás családi ház Darabos utcán 4 szobás, Timár utca elején 3 szobás, Széchenyi kerthben, Erőss Lajos utcán 3 szobás villa, kerttel. Ujkerthben Károly Ferenc József utca 3 szobás, kerttel, Simonffy utcán 3 szobás nagy udvar, két istálló, korsiszinnel. Hadházi utca 2 szobás, nagy telkekkel, vendéglővel. Homok utcán 3 szoba, nagy udvar, sertésöl, görövel. Luther utcán 2 szoba, istálló, konyhakert, szőlő gyümölcsös 1 és 1 kat. hold szántó-föld. Hajó utcán 2 szobás. Tégláskertben, Szepessy utcán 2 szoba, kertem és üzlethelyiséggel. Rákóczi utcán 2 szobás. Egreskert utcán 2 szoba, üzlet és raktárhelyiséggel, istálló, sertéshizlalda, 1 m. holdas gyümölcsös kerttel. Ezenkívül házak Deák Ferenc, Bathányi, Arany János, József kir. herceg, Csokonai, Garay utcán és a város más részein. Hajdusoboszlón 4 szobás ház fűszer és vegyesüzlettel.

Villák: téli lakásra is berendezve — gazdasági épületekkel.

Szöllők: Sesta-, Kötös-, Homok, Kossuth kertben lakással.

## Lakásosere:

1. Nyugdíjas tisztviselők ügyelmébe! Tokaj Hegyalján 6 szobás, őr lakás elcsereplhető debreceni belvárosi 3-4 szobás lakásért. Cserélő egy millió korona évi fizetés mellett megbízást nyer ottani szőlő több évig tartó kezelésére.

2. Belvárosban 3 parkettes utca szoba, előszoba, fürdőszoba, kamara, konyha, cselédszobából álló, villanyvilágítással és gázfűtéssel ellátott lakás elcsereplhető gazdálkodásra alkalmas városi, esetleg kertű alkással.

Levelezés

Középkorú férfi jó jövendélemmel rendelkezik, házasság céljából megismerkedne független nővel, kinek némi hozmánya van, vallás nem határoz, lehet v. dki is. Pontos cím levelekre „Családi életre vágyok” jellegre a lap kiadójába kérek. 7778

Ajánlat

Különbejárati jól burkolozott szoba központban kiadó teljes ellátással két úri embernek, esetleg középiskolai tanulóknak. Cím a kiadójaválban. 7608

Szerény megbízható középkorú nő gyermekkel a házaspárhoz — ajánlok. Csillag u. 56 sz. Főhírnél. 7673

Két szobás lakásért városban havonta egy mázsa-buzát fizetek. — Zalogház 7809

Százezer koronát adok annak, ki lakomnak egy udvarnyit szobát átad. Újságpavilon, Kossuth utca sarok. 7785

Férfiak kosztot kaphatnak jutányos áron Homok utca 4. szám, 6. ajtó. 7806

Szép leccse, bab, köleskása, Szappanfőző szoda, urenszáj, zsákok legelősebben beszerezhető Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél Tanuló fizetéssel felvétetik. 7808

100.000 koronát és két mázsa-buzát adok annak, ki elcsereleli pince-szoba, konyha lakásom földszinti szoba, konyha és spajzs lakással, Vigkedvő Mihály utca 14. 7784

Szabászati tanfolyam megkezdődik. Városlombban szabói tanfolyam felvételnél Piac u. 56. keréztépiútnál. 7809

Kiadó 6 hold és tanyás föld város alatt azonnal beköltözhető. Ugyanott két nagy magyar kos-puh eladó. Ertekezhetni Vár u. 8. sz. d. u. 2 és 4 óra között. 7783

Szoba, konyha, pince lakás elcsereleendő tényleg magas ráfizetés nélkül. Cím a kiadóban. 7802

Egy kis kutyát ajánlodeknek helyhiány miatt. Cím a kiadóban. 7828

Kiadó októberre a belvárosban két egy-másbányit különbejárati, elegánsan burkolozott utcai szoba. Cím a kiadóban. 7821

Cipész cilinder gépet simáért elcserelek. — Pénzes, Rákóczi és Leány utca sarok. 7815

Egy szobát butorral sőtleg úresen lelépésért átveszek. Cím a kiadóban. 7826

30 éve fennálló jó megalapított fűszerüzlet modern berendezéssel elutazás miatt átadó. — Cím a kiadóban. 7817

Kossuth 50. hátnál — jobbra 2 szoba, konyha nyugalmiannal Szent Anna közelében elcsereleendő. 7771

Jó házi koszt kihordásra kapható. Péterfia 26. szám. 7639

Eladó családi ház.

3 szoba, konyha b költözhető. Szőnyi-u cza 8. Homokkert.

Nagyállomás közpében egy zártan butorozott külön bejárati szobát, ágynemű használat nélkül. — huszezer koronát fizetnek havonként. Nöthen hivatalok. Cím a kiadóban. 7758

Arztalek műhely szer számmal kiadó, nagy debkályhák eladók. — Faragó utca 15. 7768

Pecan 31 hold föld bérbe adó bék. Sebés Jánosné Varga u. 26. 7766

Varrónó, ki önállóan készíti készítményeit és ruhákat, ajánlkozik házakhoz, vidékre is elmegy. Szabó Juliska Piac u. 56. keréztépiútnál. 7773

Gazdasági alírszt, ki meneszeti és kertgazdaságban is jártas ajánlkozik kulesárnak vagy gazdának. Cím Szilvák Imre, Heugemalom — Sáránd. 7549

Cipőfelsőrészek legelősebben. — legelősebben 2 óra alatt elkészülnek Berkovits és Partos cipészüzletében Péterfia-utca 37. 7677

3-4 szobás mellék-helyiséges lakásért magas lelépést fizetek — közvetítőt díjazok. Cím a kiadóban. 7732

Teljes ellátást nyerve két középiskolás tanuló külön szoba és fürdőszoba használatát a kiadójaválban. Cím a kiadójaválban. 23

Különbejárati butorozott szoba, központban terményért kiadó. Margits u. 17. 7769

Középiskolás tanuló leányt, teljes ellátásra elfogadok. Széchenyi-ut 7. szám. — Gy.

Feszmerők, deigyujtók, orvosi villamos készülékeket gyárt, javít, vesz, elad, cserél. Villamos szerelési anyag-egelősebb napi árban

gok és izzó lámpák a Földvárinnál, Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Debrecen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. szám Tanuló felvétetik.

Egy szoba, konyha, lakásért magas lelépést fizetek, esetleg butorát megveszem. Cím a kiadóban. 7729

Kárpitos elvállal ki-zárólag elsőrendű kárpitozott butorok készítését. Raktáron tart kész árukat, Varga utca 1. Szent Anna sarokház. 26

Jó házikoszt bentékezésére és kihordásra kapható Varga utca 28. utca lakás. 7638

Két szobáért, kisebb földterülettel kültelken, belvárosban, buzát — vagy bármit fizetek, természetben megegyezés szerint. Pávay, — Csillag 89. 7606

Gazdasszonynak — vagy tanyásnének egy öreg apámmal kondásnak ajánlkozom október elsejére Vénkert, Sinai Miklós 20. 7733

Főgimnáziumi nyugdíjas tanár, volt lapszerkesztő bizonyos sikerekkel készíti elő magántanulókai vagy korrepetál főleg latin és németben elmaradottakkal. Elvállal továbbá újságírói vagy brámegy bizalmi állást, ahol szigorú becsületességre — pontosságra van szükség. Cím a kiadóban. 7746

Elcsereleendő Telek utca 34. sz. szoba, konyha, speiz, vilány világításos lakás, értekezni Vigkedvő Mihály u. 30. cipészüzlet. 7700

Iskolás kis fiut vagy leányt teljes ellátásra elfogad magános özvegyasszony. Vigkedvő Mihály u. 12. 7715

Örökbe adnám négy éves kislányomat. — Cím a kiadóban. 7710

2 pince szoba elcsereleendő egyik fizetéses, másik házmesteri lakás. Vigkedvő Mihály u. 66. Egy összecukos vagy van eladó ugyanott. 7707

Felcsere adom közel ki tanyát szőlővel. Szőlőhöz értő előnyben Péterfia 16. földszint. 7705

Kiadó egy alkofnis szoba, előszoba, konyha, speiz, pince butorozva. Poroszlai ut 21-29. 7703

Uradalomba menne fiatal házasságkötő segéd évét komencióra Cím Pál József kecskgyártó. — Budapest Erzsébet u. 20. 7702

Cserélek egy szobát kamrát szoba, konyhával, hel disznótartás engedve vagy ráfizetek. — Mátyás koronát. — Nyomató utca 16. sz. 7708

Derecske 14 ezer lakosú nagyközség legforgalmasabb helyén a Piactéren újonnan felállított, berendezett, — ön jófogalmu sütőde üzemel. Lakással, berendezéssel más vállalat miatt azonnal bérbe adó. Ugyanott 1 drb. egészen új modern (3 sütő) masszív cukrász kemence teljesen vasból eladó. Ertekezni lehet a helyszínen Arany József tulajdonosnál. Levelekre nem válaszolok. 7713

Bakkecskéhez nemessváji fajtahoz jutányos árért lehet jéréket hozni fedezetelre. — Kárczy Ferenc József ut 52. 7751

Szép nagy szoba, — konyha házmesteri lakásom elcsereleendő kisléssel nem házmesterivel. Cím Görbe u. 9. a. 7746

3-4 szobás beköltözhetőseggel engedek át 4 millió kölcsönzónék. Kar u. 11. 7745

3 szobás lakást magas lelépés mellett átveszek. Cím a kiadóban. 7743

Elcserelelném a város szélén levő modern házat ráfizetésért kisebb értékű kintebb fekvésű kisebb értékű családi házzal lakás-csere mellett. Rákóczi utca 38. 7741

Kiadó Csapó u. 97. alatti hentesüzlet. 7739

Tűzállóféla samottliszt, a gyár kástanakomhoz kapható Timár utca 11. Telefon 16-62. 7557

ELADÓ üzletberendezés

rőfősnek, posztósna nagy pult és stélzásiér. Csapó-utca 16. sz. Délelőt. Az udvarban balra, lépcsőnél.

Virágcserepek nagy és kis mennyiségben kapható Timár utca 11. Telefon 7558

Kereset.

Kifutó leány azonnal felvétetik. Cím a kiadójaválban.

Aranyat, ezüstöt, briliánst, — zálogcédulát vesz, megvásárolásához is elmegy Steiner Mihály, Halván u. 2. sz. 1. emelet.

Vezeté aranyat, ezüstöt, briliánst, antik ók szert, zálogcédulát legmagasabb napi árban — Gritsch György, Kossuth-utca 13. sz. ajtó ház. — Debrecen 220

Kifutó fiu felvétetik Pénzes, Rákóczi és Leány utca sarok. 7814

Géplakatos motorjelelő, vasesztergályos tanuló felvesz Kiss, gépműhely, Erzsébet utca 20. 7812

Raktárnok iroda teendőiben jártas állandó alkalmazásra felvétetik Teleki utca 100. 7829

Vidéki földbirtokos gyermekei neveltetésére két szobás, esetleg egy nagy szoba, konyha lakást keres. Minden áldozatra kész. Terményben is fizet. Címek leírhatók Csapó 90. Rákócziútnál. 7811

Irodistánó jó iussal felvétetik Földvárinnál Széchenyi utca 53. sz. Irásbeli ajánlatok személyesen adandók be. 7819

Mindenes bejárónó felvétetik. Napi elfoglaltság, reggel 3 óra hossza este 1 óra. Nagy fizetés. Jelentkezhet, ki mindenféle takarítás vállal. — Arany anyai gyógyszerárban. 7827

Egy 4 polgárit végzett szolid leány bármilyen alkalmazást keres. Cím Vertes, tek. Derzi ut tanyáján — Szabó Rózsi. 7801

Keresek 1-2 szobás lakást a Salátrum utca közelében lelépést fizetek, esetleg a butort is megveszem. Szabó, Kécses u. 90. 7792

Intelligens házv. z. t. nő 6 éves bizonyítványtal, magnos urai állást keres. Cím Szabó Mária Kereg Verbőci utca 2190. 7787

Kifutó fiu keresek Újságpavilon, Kossuth utca sarok. 7786

Bőrfűzőt keresünk — megvételre Boeckai tér 7. szm. 7805

Egy fiu szobát tanuló felvétetik Homok-ut 40. 7780

Elveszett a Csapó utcai villamosban tegnap délután ott fejtetem egy postakönyvet. Aki megtalálta kérem adja át, minthogy ő úgy sem használhatomja, illő jutalmat kap — Vigszínház felügyelő. 7807

Társat keresek, kinek lakása van, női szabóság helyben — vagy vidéken. Ajánlatokat kérek „Önálló” jellegre a kiadóba. 7773

Apollónó képzett orvosi rendelőbe segítő madármag kerestetik. Cím a kiadóban. 7770

Podrász segédet kiegészíteni felvesz Kárpoll, Eötvös u. 64. sz. 7775

Butorozott szobát keresek feltétlen úri családnál, lehetőleg fűdő szoba és zongora használattal, esetleg ellátással. Bán Erzsébet zenede. 7772

Felvétetik szaraz dajka. Jelentkezni lehet Kardoss szinigazgatóknál, Rákóczi utca 11. szám. 37

Elveszett hét hónapos nőtény farkasutya, megtaláló illő jutalomban részesül — Cím a kiadóban. 7776

Egy éves vas és fűszerkereskedő segéd 15-ikére állást keres. Cím Szabó János Karcag — Verbőci u. 2190. szám. 7788

Megbízható szobaleányt keres azonnal fiatal házaspár Verbőci utca 2. házmester. 7610

Egy dada kerestetik egy hónapos gyermek nélkül. Csemete utca 17. szám. 7592

Pénztáros leány jó írással felvétetik Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárban. 7551

Használaton kívüli lévő furt kutakból csöveket megegyezés szerint kihuzom és megveszem. Trnka gépműhely Barna utca. 7604

Egy nagyobb gimnázista teljes ellátásra felvétetik természetelleni fizetésért a gimnázium közelében. Cím a kiadóban. 7756

Mindenféle kézi munkát veszek kéz alól — Megkeresések Fráterházhoz Bem József u. 4. 7755

Kiszolgáló leány fiatal jó megjelenésű felvétetik a Margit fürdőbe. Jelentkezni a pénztárnál. 7759

Lakatos senedek és önálló jó tüzi munkás felvétetik Mészáros tér 9. szám. 7760

Német ki asszony vidékre egy gyermek mellé azonnali felvételt kerestetik. Ertekezhetni Belvárosi cipőárúház Piac u. 34. 7730

Arany bika bérház viceházmestert keres lakás-cserével. Jelentkezni lehet a fürdő mellett irodában. 7714

Lakást keresek 3. — esetleg 2 szobást, természetben fizetek. Benedek, Széchenyi utca 5. Telefon 675. 7711

A belvárosban 2 szobás, konyha lakást — mellékhelyiségekkel keresek, lelépést megegyezés szerint fizetek. — Ajánlatot „Belváros” jellegre kérek a kiadóban. 7741

Magános ur keres ekt. 1-re csinosan burkolozott szobát. Ajánlatokat kéri „Jó bért fizetek” jelleg alatt a kiadóba. 7744

Jól tőző szakácsnő, ki férfi segítségével ház tartást ellát, azonnali lelépésre keresek — Schütz Örnagy Debrecen, méntelep. 7742

Bérbe kiadó

90 katasztrális hold tanyás birtok 2 mm. rozs stb. bérlet mellett Debrecen alatt. Bűvöböl Miklós-u. 7. irodában

Cipész munkásokat raktári munkára zicere is keresek Bujdosó — Teleki utca 31. sz. 7694

Italmérésbe kiszolgáló felvétetik Deák Ferenc u. 26. 7737

Fűszer szakmában jártas utazó és helyiügynök felvétetik — Adorján és Mandel cégnél. 7730

Jó meneteli fűszerüzlethez egy millió koronával társ kerestetik Cím a kiadóban. 7728

Egy kislányt gyermek mellé keresek, ki játszótárs lenne, fizetes megegyezés szerint — Bodnár, Csapó 105. 7726

Tölggyahardók épek eladók Piac utca 9. I. mezőgazdasági kamaránál. 7729

Tanuló felvétetik — Pélegyházy János fűszer és csemegeüzletében. 7318

Két szoba, konyha lakást keresek természetben. Cím a kiadóban. 7585

Üvegsziszoló tanalók fizetéssel felvétetik. Sipkovits tükörgyártás, üvegsziszolás, Sziv utca 14-15. 7592

Használt, de jókarban levő világos hálószoba berendezést keresek megvételre. Cím a kiadóban „Hálószoba” címre. 15

Kifutó fiu vagy leány felvétetik. Cím a kiadóban. 7681

Keres fiatal pár egy szobás lakást vagy házmesteri állást vagy kvártélyt özevgy aszszonynál a vagongyár közelében. Cím a kiadóba kér. 7675

Teljesen önállóan dolgozó óras segédet felveszek. Cím a kiadóban. 7692

Azonnali beköltözésre keresek butorozott szobát, konyha használattal, jól fizetek. Cím Mandel cipőüzlet. 7660

Tanításért földbírókossné tanárnót, tanítónót, egyetemistát, leánygimnázistát azonnal felvezek fizetéssel családtagkénti gimnázista fiához. Zongora, nyelvismeret előnyös. Komlósi ut 16. Telefon 1301. 7661

Gépirót azonnal felvesz kortáni intézet — Nagyerdő. 7664

Karikahajós Singer-tetik Vörös utca 5. sz. házmester. 7672

Engedélyes vendéglős helyiséggel rendelkező társat keres Dobler. — Csapó u. 103. sz. 7641

Irodaszolga fizetéssel lakással és fűtéssel felvétetik — nyugdíjasok előnyben. Terményiroda AranyJános utca 14. 7636

Butorvevők, elsőrendű, szabadkézi kőrifa teleháló, szilfaháló, — kuncserek beszerezhető Butorraktárban. — Varga-utca 1. Szent-anna sarok. 25

**Eladó**

**180 liter új boroshordó**  
200-700 literesek lite renként 600 koronájával. Bővebet Miklós-u. 7. irodában

**Eladás**

**Boroshordókat** eladunk — és kölcsön adunk. Kádármestert keresünk. Borkereskedelmi Piac u. 58. 7278

**Eladók** cégtábla, porcellántűzhely, vas részek nélkül, mosdószerű porcellántárgyak, 4 köbméter építkezéshez használható kötőmélék, 4 köbméter tűzálló falazáshoz használható kaolin föld. Timár u. 11. Telefon 10-92 7559

**Beköltözhető, nagy udvaru renovált,** Timár u. 11. sz. házam eladom. 7556

**Eladók** mindenféle butorok, diványok, hencser, ebédülő kredenc, összecsukható vaságy Hatvan u. 34. 6742

**Női hajtóköcsi** teljesen jó állapotban és egy pár fekete kulesos löszerszám eladó. Tócsokert, István ut 43. szám. 7635

**Rézágy** három részes madracal eladó. Cím a Kádóhivatalban. 22

**Gőzcséplő garnitúra** 6-os és 8-as eladó. Erzsébet utca 20. 7680

**Szőlő Boeska kertben** 9 és fél kat. hold, nagy gyümölcsösrel, 3 szobás házzal, teljes felszereléssel eladó. — Cím a kiadóban. 7653

**Eladó ház** két szoba, konyha, speiz, fűtött kut, nagy telek, 3 éves szőlő, fiatal gyümölcsfák, sertésöl, elkerített abromfudvar. — lakó nincs, beköltözhet. Bihar térség vágóhíd mögött Dévai utca 11. sz. 7654

**Eladó a Bánkon** 5 katasztrális hold jó mnt. nőségi szántó és kaszáló föld. Ertekezni lehet Barca János — Bánk 92. sz. tanya. — 7669

**Modern konyha** berendezés új eladó. — Szent Anna, 25. asztalos műhely. 7602

**Eladó szalonöltöny** közeptermétre teljesen új Lorántffy u. 11. sz. 7563

**Sötétkék sevíott férfi kabát,** szép fehér nadrág és fehér mellény, 2 esikós férfi ing egészen új, 41-es használt férfi cipő, 35-ös használt női cipő magas sárka elad. Ertekezhetni csak délután, Teleki u. 68. Simonné. 7816

**2 fehérre** zománczott ágy, éjjeliszekrény, éjjeli villanylámpákkal, továbbá egy gázzerszó és 2 befelől nyíló nagyméretű ablakok eladók. Csapó u. 39. 7813

**Vadászpuska,** browning, 16-os ismétlődő önműködő, serét a puska legújabb belga gyártmány teljesen új állapotban eladó. Böszörményi ut Mentelep I. em. 40. 7818

**Fajtiszta, belga, ezüst nyulak,** plymuth jércék, galambok, női kereskedelmi I. könyvek eladók. Libakert, Szegfű utca 12. Telefon 39. 7816

**Törpe foxterrier** — négy hónapos nőtény eladó. Horváth százados Piac u. 75. II. 7777

**Világos hálószoza** bu tor sürgösen eladó. — Beresényi utca 50. Acsa. 7767

**Eladó egy békebeli új** szakott öltöny, két női próbababa, hencser takaró. Homok ut 40. sz. k. 7779

**Egy pár 41-es lovagló** eszima sámfával és 1 pár 43 francia eszima eladó. Erzsébet utca 12. II-ik ajtó. 7825

**Eladó egy rövid fekete** férfi kabát és egy pár teljesen új női 38-as fekete fűzős cipő. Cse a kiadóban. 7824

**Eladó egy komplett** orvosi rendelő soha bu tor. Cím a kiadóban. 7823

**Két ruhaszekrény** eladó, egyik polcos, másik akasztós. Cím a kiadóban. 7822

**Eladó 2 drb. politu-** rozott kemény faszekrény és 1 drb. falifogas tükörel. Cím a kiadóban. 7690

**Eladó a Jókai u. 46.** számú ház vagy földért elcserelehető. 7657

**Eladó 1 drb. 3 em.** szel s világító ablak, 18 drb. ablakzárny. Kigyó utca 47. 7724

**2-3 méteres hosszú,** cölöpöknek alkalmas hasábfá 15-20 drb. eladó. Ispótyai telep 8. szám. 7719

**Eladó Katz telep 9.** számú ház, egy szoba, konyha, nyári konyha, kamara, 8 drb. jóságára istálló, vétel esetén elcserélhető. 7693

**Eladó ház és fogla,** ötött méz. 3 nagy ablak, 1 ajtó, Honti ut 43. Nyilas telep. 7721

**Eladó 900 kéve nád,** Barnac István Belle-gelő 46. 7722

**Eladó egy yuj fekete** bornadrág. Ertekezni Peterfia G. 7723

**Eladó boroshordó** — stélázi, mosó láb, két águ létra, kázmér paplan, Egymalom utca 5. 3-ik ajtó. 7717

**Eladó mokkettel** bevont heverő divány, hozzá négy fotel és kártyasztal. Vilmos esászárt körút 12. 7750

**Üzletberendezés:** puldok, stélázi, jégsekrény, irodatal, sídek, asztal, fakanapé, székek, káposztás, boroshordók, divány, ágy, ruganyos matrac eladók. Boeska tér 12. 7706

**2 ablakra való szép** bordó plüss függöny új tányos áron eladó. — Demke barak IV. 3. ajtó. 7712

**Eladó 30 liter tiszta** házi zsir. Borz utca 3. 7709

**Igás löszerszámok** — épületdeszkák eladók. Széchenyi ut 6. szám. 7704

**Eladó használt föltő** képes boroshordó 20 hl (4 drb.) Miklós u. 21. szám. 7752

**Eladó üzleti vasröllő** egy hold föld, Sámsoni ut Papp László vendéglősnél. 7753

**Eladó**

**2400 négyszögöl termőszőlő**  
3 szobás stb. azonnal átvehető lakással a Bodán jutányos áron. — Bővebet: Miklós-u. 7. irodában

Egy szoba berendezés jutányosan eladó. Cegledi u. 12. sz. 7718

**Eladó az Apaffy ut** ca 25. számú háza a 6. sz. 7697

**Homokkertben** ház helynek is alkalmas szőlő eladó. Ertekezhetni Hegyi Mihályné utca 6. 7749

**Eladó kis családi ház** 250 négyszögöl telekkel az állomáshoz közel Vaagakert K. Tóth utca 3. szám, érdeklődni lehet Korponay utca 9. szám alatt. 7747

**Eladó harminc hektoliter** ó faj bor, Rákóczi 38. sz. 7740

**Vastag és szalonna** 1 kg. 12000 korona — Szathmárynál. — Simonffy utca 2. városi berház. 7738

**Leánykakabát** kitűnő állapotban 8-12 évesek eladó. Garay utca 19. 7735

**Csapókeret,** Appony utca 19. számú ház szőlővel, beköltözhető lakással együtt elcserelehető. Ertekezni Apaffy ut 16. 7734

**Villanylámpák** rieheltő és rendes kávék abroszek eladók. Simonffy utca 15. 7731

**Eladó jó menetelű** fűszerüzlet teljes berendezéssel, áruval — együtt mindenre alkalmos. Cím a kiadóban. 7727

**Eladó fűszer bolti** berendezés — mindössze egy éve, olcsón megvehető Ujlétán 159. házszám. 7754

**Eladó Kis-Boeska** kertben az állomástól 5 percrenyire 600 négyszögöl terméshelyű szőlő gyümölcsösrel. Ertekezhetni Király u. 5. Cipő bolt. 7790

**Eladó szőlő terméshely,** beköltözhető lakással, Kóntoskert, Tóthótony utca 31. sz. Ertekezni Böszörményi ut 18. sz. vagy hzzal elcsereleendő. 7789

**Fias fejős tehén,** 18 l. tej ad. eladó, Hadházi ut 46. 7781

**Nyolcas magánjáró** teljes felszereléssel olcsón eladó, Hadházi ut 46. szám. 7782

**Méh két család,** Boconádi, országos kaptafák eladók. Arany János 10., első lakás. 7794

**Villamos megállónál** portmentes, beköltözhető három szobás maszólyv családi ház, szőlővel, gyümölcsösrel, évt terméssel eladó, vagy beltérületű családi ház az megcserelem. — Ugyanott szabadonfutó kontrafékes kerékpárok és Bloch-féle kotta eladó. Ajtó utca 23. sz. Lipták. 7803

**Beköltözhető házak** Arany János, Darabos, Varga, Széchenyi utcán 100 holdas tanya birtok eladó. Máté-iroda Széchenyi 55. 7795

**Rövid zongora** jutányos áron eladó. Köz-kórház kapusnál. 7768

**Egy S. H. P. Schütlevort** cséplő garnitúra eladó, esteleg felerésze is. Varga utca 23. sz. keresztépület. 7757

**Eladó asztalkonyha,** vaságy, ruganyos madracal és többféle butorok, veszek Schöberit, Arany János utca 49. szám. 7762

**Eladó boroshordó** dézsa, vaskályha, Arany János utca 33. 7764

**Nagy plüss szőnyeg** alig használt eladó. — Hatvan u. 61. emeleten. 761

**Boroshordók** üzempés állapotban eladók. Eötvös u. 8. 7765

**Egy hold földterület** bekrítve vágyan mellett jutányos áron eladó. Máté iroda, Széchenyi 55. 7797

**Használt, de jó** karban lévő konyha edények, butorok és ottoman eladók. Ugyanott 12 szem, ebédő és szép háló eladó. Egyháztér 5. sz. I. em. 7793

**Eladó**

**Katz-telep** lején fűszer és hentes üzlettel s lakással. **h á z.**  
750 négyszögöl telekkel. — Bővebet Miklós-u. 7. irodában

**Rőfás üzlet** állványok eladók. Cím a kiadóban. 7799

**Boroshordók** kitűnő állapotban eladók. — Ajtay, Arany János utca 56. 7791

**Vetőgép** egy 19 soros jókarban lévő eladó. — Jókai tér 7. szám. 7807

**Ház nagy pékséggel** eladó. Máté iroda — Széchenyi 55. 7790

**Eladó deszkából** egy baromfi udvar kerítés Nyil utca 14. 7798

**Bicikli** szabadonfutó kontrafékes eladó. Kőr ház u. 1. 7698

**Használt boroshordók** különféle nagyságban, kútkerék, plék kályha, ruhafogas, etazser, gázzerszó, cégtáblák, olajfestmények eladók. Tisztviselő telep Széchenyi ut 32. 7701

**A szoboszlai utfélen** egy kis darab föld eladó. Ertekezni Szityóti telep, Sándor utca 7. 7699

**Eladó fával fűthető** vaskályha vagy szenes kályhával elcsereleendő Rakovszky utca 23. sz. 7690

**Eladó szép modern** beköltözhető, gazdalkodóknak is alkalmas — mindenféle kényelemmel berendezett ház jövözü kuttal, 900 négy szögöl területtel, Sámsoni ut melletti Gerehy telep, Irén utca 4. 7695

**Diófa butorok** ebédő asztal, éjjeli szekrény, mosdó, íróasztal, pipatorium jókarban eladók. Simonyi ut 4 1. em. 7716

**ERDŐBÉNYE gyógyfürdő**  
szeptember-október hónapokban, főleg eszesfürők és női betegségekben szenvedők részére **nyitva** 25% árkedéssel. Fűrdőigazgatóság.

**Árverési hirdetés**  
Debrecenben, Vargakert, Legányi-utca 15. sz. a. ház szeptember hó 17-én, délelőtt 9 órakor a debreceni járásbíróság árverezési termében árverezés alá kerül. Feltételek a telekkönyvi hatóságnál megtekinthetők.  
**Dr. Szilágyi Dező** ügyvéd.

**Hölgyek figyelmébe**  
ajánlom **Kozmetikai intézetem,** ahol saját tulajdánnyal szabadon és szorongóan és járassal bármilyen hibát — zsepőt, mifélté, p. tisztaság, szemécsit, anyajegyet, pattanásokat, g orsót és véglegesen eltávolítom. **Arobórhámlasztás** — mindenféle bőrbetegségek gyógyítására. — Üzletinté: **Birodecs Álmé,** Hatvan utca 5. szám.

Ismét a régi bekebeli minőségben kapható a híres közkezdelt **Balázs Ödön-féle Debreceni bajuszpedró** Reménység gyógyszer-tár, Debrecen, Csapó-utca 22. szám.

**Veszünk** használt var. gépeket és kerékpárokat magas áron! Villanyfelszerelési anyagok, égők, szerszámok, vízszeladókak nagyban áron!  
**Rosenberg és Hammer** cégnél, Piac-utca 8.

**Önköltségi áron alul** szerezheti be és javíthatja:  
**borsajtóit**  
**Preizler Mór** borsajtógyárában **Boldogfalva-utca 6.**

